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tických cieľov (okrem iného úspešne súťažiť s ďalšími 
veľkými ekonomikami v ére globalizácie ako aj v snahe 
o zachovanie sociálneho štandardu). Vývoj potvrdzuje, 
že vytvorenie Európskej únie bolo kľúčovým prvkom 
ohľadne zabezpečenia mieru a zlepšenia očakávaní 
budúceho ekonomického vývoja v EÚ. Pred úniou však 
stoja nové výzvy (pretrvávajúca kríza, neistota a nesta-
bilita na finančných trhoch), na ktoré je potrebné reago-
vať. Zodpovednosť za ďalší vývoj tak zostáva „na 
pleciach“ terajších špičiek v Bruseli. 

Dielo je rozčlenené na všeobecnú časť, ktorá má 
XV kapitol. Prílohou č. 1 je Schumannova Deklarácia. 
Všeobecná časť obsahuje pojmy a históriu európskej 
integrácie, európskej organizácie, základy Európskej 
únie, právomoci a inštitucionálny systém, financovanie 
Európskej únie a európsky systém finančného dohľadu 
ako i inštitucionálne pomocné orgány a agentúry, tiež 
i pramene a tvorbu európskeho práva spolu so zásadami 
práva Európskej únie. Vo všeobecnej časti nájdeme 
i ochranu základných práv Európskej únie, vlastnosti 

úniového práva. V kapitolách XIV. a XV. sú popísané 
konania pred súdmi únie, všeobecne spolu so zásadami 
konania a jednotlivými druhmi konania. 

Osobitná časť je zameraná od kapitoly XVI. po 
kapitolu XXVII. Začína základmi vnútorného trhu, 
voľným pohybom tovaru, osôb a pracovníkov, slobodou 
podnikania (usadzovania). V ďalšej časti pojednáva 
o voľnom pohybe služieb, právnom rámci regulácie 
činnosti finančných inštitúcií, voľnom pohybe kapitálu 
a hospodárskej a menovej únii, s poukazom na súťažnú 
politiku EÚ a priestor slobody, bezpečnosti a spravodli-
vosti. V poslednej kapitole je riešený prehľad politík 
EÚ. 

Za každou kapitolou je použitá literatúra, z ktorej 
autori čerpali. Hoci ide o odborný text, celé dielo je pí-
sané pútavo a zaujímavo a je v ňom cítiť skúsenosti 
autorov, z dôvodu prepojenosti teórie a praxe. Z tohto 
dôvodu je vhodná pre teoretikov i praktikov nielen 
právnických povolaní. 

  


